

小村变奏曲 只为守护温暖家园

文/本报记者 周静

2022年的冬天注定令人难忘。12月8日,当疫情解封的消息传来,科左后旗双胜镇二道壕村的几位村民在家里包起了饺子。“大疫不过三年,咱们扛过来了!”村支书张立江带着村里的三顶帐篷拆下来,宣布卡口通行。

这三顶帐篷是通辽市红十字会发下来的,在新冠疫情防控期间,为村民们遮风挡雪,起了大作用。从11月24日那天起,为了配合全市防疫工作,保护村民,二道壕村在村东、西、北三个出入口设置了卡点,所有人员车辆只进不出,只允许防疫人员和生活物资、牛羊草料饲料等进村。村党支部和村委会的工作人员、党员、积极分子、志愿者二十多人此刻全部上阵,24小时轮班值守。年轻的小伙来了,年逾七旬的老党员也来了,夜里温度低,北风呼啸,值班人员就住在帐篷里,彻夜不眠,

坚持不漏洞。

双胜镇包村领导王国春、常海东一直吃住在村里,与村支书张立江、副支书付立民一起组成防疫临时指挥部。由于这两年积累了丰富的抗疫经验,他们有条不紊,组织人员每天对村里主要街道、重点人群院内进行消毒,开车在村内巡逻检查,村民也都非常配合,家家户户囤好粮草,大门紧闭。张立江与同事们一天只睡两三个小时,一天吃一顿饭,饿了泡碗面充饥,一个星期下来他瘦了四五斤。由于防控工作得力,除了一名外地返回人员出现阳性以外,防控期间,村里并没有其他人员感染。而且在疫情最为吃紧的时候,村里还派出党员焦耀昌和志愿者唐博慧赶赴旗卡镇支援疫情防控一线,两个人主动请缨,义无反顾,在防疫一线贡献了力量。

如今“解封”后,二道壕村并没有放松对疫情的警惕和防控,张立江依旧带领党员、积极分子和志愿者,外地返村人员依旧及时报备,网格员每天核查人员流动和居家监测情况。“解封了,咱工作更得细致,让村民们放心。”张立江每天通过微信群向村民传达宣传各种信息,发出个人防护倡议,同时做好各项工作,保障村民生活物资与用药需求。这个科左后旗南部的小村,全体村民还团结一心为抗疫一线捐款捐物,奉献着朴素的爱心。

现在的二道壕村,村民们有事出门,无事居家,报备通行,有序流动,逐步恢复正常的生产生活。村民们有杀猪的,有煮豆包的,开始安安稳稳地备年货,养殖户都备好了草料,更多村民已经做好了明年的耕种计划,家家户户都在期待明年放手生产呀。

景山社区开展“文明餐桌 从我做起”宣传活动

光盘行动 驰而不息



本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 林欣宇) “一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。”为大力弘扬勤俭节约精神,倡导“节俭惜福、厉行节约”的文明消费习惯,传承尊重劳动、珍惜粮食、勤俭节约的中华民族传统美德,霍林郭勒市宝日呼吉路街道景山社区开展“文明餐桌 从我做起”宣传活动。

活动中,志愿者向商家及居民发放倡议书,大力宣传勤俭节约的传统美德,倡导按需点餐、按量取食,公筷公勺、低碳环保、剩菜打包、人走盘光等健康生活理念,同时引导广大群众树立绿色环保理念,自觉抵制食用野生动物。

北站社区开展“习语金句”大家写活动



本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 斯琴高娃) 为深入学习宣传党的二十大精神,培育文明新风,丰富社区群众精神文化生活,12月14日,霍市宝日呼吉路街道北站社区组织开展“党的二十大精神金句 大家写”活动。

活动中,辖区书法爱好者带领社区干部职工、辖区居民书写“党的二十大精神金句”,挥毫泼墨,现场互动。“时代呼唤着我们,人民期待着我们,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民”“人民民主是社会主义的生命”“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”“党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业”……大家选择自己感悟最深的“金句”,用书法的形式表达出来。通过书写、交流和探讨,让每位参与活动的人员深切感受到习近平总书记浓浓的爱民之情、为民之心,使党员、群众有所思、有所得、有所悟,并在书写过程中学习领悟“金句”的精神实质和思想内涵,汲取奋进力量。

南郊派出所对辖区内物流快递行业开展禁毒宣传

本报记者 郝曦晖 通讯员 裴少玮

为进一步加强辖区物流快递企业的规范寄递,严防制毒物品流入非法渠道,增强物流快递从业人员对毒品的认识和了解,近日,通辽市公安局科尔沁区公安分局南郊派出所对辖区内的物流快递行业网点开展禁毒宣传活动。

南郊派出所民辅警向一线从业人员展示禁毒宣传资料,讲解了毒品原材料的识别方法,宣讲了禁毒法律法规等,提醒从业者要善于观察、多加分析,及时发现涉毒可疑物品和邮件,主动向公安机关举报,坚决守好快递物流关口,从源头上斩断制毒物品及毒品通过物流寄递行业的外流。并告诫从业人员要严格遵守法律法规守法经营,加强店内员工的禁毒知识培训,提高员工的禁毒责任意识。

此次禁毒宣传活动给予物流快递从业人员对毒品种类特性及危害知识的普及,促使寄递企业加深对开展“清源断流”重要性的认识,进一步提高了寄递行业从业人员的禁毒意识及识毒、防毒、查毒的能力,在辖区寄递物流行业营造了浓厚的禁毒氛围。



三面入手 邮储银行扎旗支行加强岁末年初安保工作

本报记者 李肖峰

为防范安全生产事故的发生,近日,邮储银行扎鲁特旗泰山街支行从学习、检查、演练三方面入手,进一步加强网点安全保卫工作。

以金融机构消防知识培训搭配安全事故教学视频为起始。泰山街支行通过学习消防器材使用、日常消防注意事项、如何预防火灾等内容,帮助和引导全体员工认识到消防工作的重要性;检查环节,支行人员查看了办公、食堂等多个区域的用电线路,疏散通道、灭火器等易产生安全隐患的部位,确保相关安全措施与规定得到严格落实;消防演练模拟起火、疏散、救援等多个环节,实战带实操,大幅度提升了员工防范和处理安全生产事故的能力,为岁末年初金融网点安全运营打下了良好基础。

“世界强化免疫日”宣传走进豪林社区



本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 孙红敏) 12月15日是世界强化免疫日,为进一步提高群众的健康意识和健康素养,推动新冠肺炎预防接种工作,12月15日,霍林郭勒市莫斯台街道豪林社区工作人员和志愿者们深入辖区,通过发放宣传单,讲解新冠肺炎发病的症状及预防知识,提醒群众要加强锻炼身体,增强自身免疫力,预防疾病。活动共发放宣传手册50多份。

66个“非遗工坊典型案例”公示 通辽白音杭盖炭烤牛肉干入选

本报讯(记者 康桂君) 近日,文化和旅游部非物质文化遗产司发布《关于“非遗工坊典型案例”推荐名单的公示》,经各省推荐和专家评审,河北省陈氏定窑非遗工坊“定窑烧制;让传统技艺成为致富手艺”“一针一线绣出小康”,内蒙古自治区通辽市奈曼旗白音杭盖炭烤牛肉干制作技艺非遗工坊“炭烤牛肉干;家门口就业烤出油美香滋味”等66个案例拟入选“非遗工坊典型案例”。

据了解,非遗工坊是指依托非遗代表性项目或传统手工艺,开展非遗保护传承,带动当地人就地就近就业的各类经营主体和生产加工点,是各地开展非遗保护、助力乡村振兴的有效载体。

在带动当地群众就近、灵活就业方面发挥了积极作用。在脱贫攻坚时期,各地依托非遗资源,在原国家贫困县建设了近1000家非遗扶贫就业工坊,这些工坊成为开展非遗助力精准扶贫工作的主要抓手,通过组织技能培训、展示展销活动,在带动人民群众就业增收方面发挥了积极作用。2021年12月,文化和旅游部办公厅、人力资源和社会保障部办公厅、国家乡村振兴局综合司共同印发《关于持续推动非遗工坊建设助力乡村振兴的通知》明确,脱贫攻坚目标任务完成后,非遗扶贫就业工坊更名為非遗工坊。

奈曼公安:向人民报告 架起警民“连心桥”

□徐振江

隆冬时节,寒意正浓。12月15日上午,在奈曼旗大沁他拉街道富康社区的会议室里,却气氛热烈、暖意融融。

由奈曼旗公安局大沁他拉派出所组织召开的“向人民报告”警民恳谈会正在进行。20多位社区干部、居民代表相聚于此,倾听大沁他拉派出所社区民警详细汇报今年以来派出所通过警务模式改革发生的可喜变化,以及在矛盾化解、打击犯罪、治安防范等方面的工作。同时,现场面对面听取辖区群众的意见建议。

而这样的场景,只是奈曼旗公安局正在开展的“向人民报告”主题活动诸多场景中的一个。

连日来,奈曼旗公安局组织民辅警深入辖区,以多种形式开展“向人民报告”主题活动,助力企业复工复产、护校安园等工作,增强为民服务意识,架起了警民“连心桥”。

服务进企业。奈曼旗公安局结合企业复工复产,加强企业安全防范。组织民辅警对辖区内企业进行走访,召开恳谈会,畅通警企沟通渠道。对涉及企业易发多发的合同诈骗、职务侵占等向企业开展法律规宣传,开展企业员工法制培训,强化企业安全检查,指导企业做好安全防范工作,提升企业防范能力和水平。

服务进校园。奈曼旗公安局加强护校安园工作,组织民辅警走进辖区校园,以“小手拉大手”的方式,积极开展向群众报告工作,通过毒品模型展示、安全防身术表演等环节向学生开展了法制安全宣传。结合典型案例围绕校园欺凌、交通安全、电信网络诈骗、拒绝毒品等内容开展宣传,进行消防、反恐演练,演示讲解灭火器、防暴装备的用途和操作方法,引导师生在遇到危险情况下如何使用工具进行自护和防范。

服务进家庭。奈曼旗公安局通过入户走访的形式开展“向人民报告”主题活动。一方面,围绕疫情防控、治安整治、“一窗通办”便民服务等,向辖区群众逐一讲解,加深群众对公安工作的了解;另一方面,宣讲防盗、反诈知识,提高群众安全防范意识。此外,认真听取群众的意见建议,对群众反映的交通秩序、打击犯罪、社会治安等方面的意见建议,积极收集整理,认真整改落实。

自“向人民报告”主题活动开展以来,奈曼旗公安局共召开警民恳谈会189次,收集群众意见建议96条,推出便民企举措26项,培训企业保安员265人,送法入企28次,受教人员3000余人,为企业解决实际困难18个,发放各类宣传单、调查问卷6000余张。

红石社区教你预防 冬季流感

本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 王立宁) 冬季是流行性感冒的高发时期,随着冷空气的侵袭,这让我们面临着“新冠+流感”带来的双重压力。为进一步增强辖区居民的健康意识和疾病防控意识,有效预防冬季流感的发生,12月14日,霍林郭勒市宝日呼吉路街道红石社区开展了预防冬季流感宣传活动。

活动中,社区志愿者向辖区居民详细讲解了冬季流感的危害、常见症状、传播途径以及正确的防治方法,引导居民从生活细节防范流感。同时,列出了一些预防流感的饮食食谱,让居民能在日常的饮食中达到预防的效果。期间,社区志愿者为辖区居民免费送口罩、健康宣传画册资料等150余份。

警 讯

一女子骗钱用于赌博 奈曼警方追回58000元

本报讯(记者 李晶) 近日,奈曼旗公安局刑事侦查大队接到辖区居民王某报案称,2021年7月,其通过朋友介绍认识女子韩某,对方自称从事民间借贷业务,承诺以高额利息作为回报,向王某“借”款5万元,约定1个月后还款,王某信以为真,借给韩某5万元钱。几日后,韩某又以给母亲看病为由,再次向王某“借”款8000元。

转眼到了还款日期,韩某却失联了,王某心急如焚。在之后一年多时间里,王某千方百计寻找韩某,打算要回钱款,却一直未能如愿,期间也找到过韩某,对方以各种理由搪塞,拒绝还钱,王某一气之下向公安机关报案。警方经过调查得知,韩某因参与网络赌博曾被打击处理过,在对其资金流向梳理后,发现“借”来的钱均用于网络赌博。

几天后,犯罪嫌疑人韩某迫于压力到公安机关接受调查,如实供述了以虚假理由诈骗王某钱财用于网络赌博的事实,并将58000元钱退还给王某。目前,案件正在进一步办理中。

醉酒驾车丢车门 浑然不知惊煞人

本报讯(记者 李晶) 近日,开鲁交警大队内勤中队民警巡逻途中,依法拦停一辆“敞门车”,只见车辆右后侧没有车门,副驾驶车门也破损不堪。经呼气式酒精检测仪检测,驾驶人赵某某的酒精含量为186mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。

在将赵某某带回交警大队途中,民警询问对方车辆因何受损,没想到其回答颇三倒四,根本不知道车门是啥时丢的,也不知道刮了什么地方,甚至不知道怎么把车开到此地的……面对赵某某的回答,民警惊出一身冷汗。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,交警大队将赵某某驾驶的的车辆暂扣。之后经过血液检测,赵某某血液中酒精含量为214mg/100ml,达到醉酒驾驶机动车标准。目前,案件已移送检察机关审查起诉。

百泉泉
矿物质 纯净水
内蒙古著名商标
送水热线: 8426777